

Тези предмети са следните: цветен телевизор, видеокасетофон, видеокамера, кабелна телевизия, сателитна антена, музикална система (уредба), телефон, мобилен телефон, домашен компютър, готварска печка (ток, газ), микровълнова печка, автоматична пералня, миялна машина, хладилник, фризер, лека кола (микробус, джип), лодка, яхта, вила (къща за почивка), гараж (гаражна клетка). Въпросът, който е зададен, регистрира единствено притежаването (непритежаването) на съответния предмет.

Какво всъщност се измерва с този индекс: равнището на благосъстояние или равнището на снабденост с изброените предмети? Отговорът на този въпрос не е тривиален и заслужава по-обстойно разглеждане.

Интерпретацията на S_i като индекс на благосъстояние изисква наборът от предмети да изразява обществено призната необходимост (потребност) от тях. Самият факт, че те задоволяват определена потребност, не е достатъчен за измерване на общото благосъстояние. За много домакинства може да се окаже, че част от включените в преброителната карта предмети не отговарят на техните нужди. С други думи, информацията, с която разполагаме, не е достатъчна за определяне в каква степен наборът от продукти задоволява потребностите на по-голяма част от обществото.

От друга страна, изборът на посочените предмети не е самоцелен и се основава на определена логика. За повечето от тях с висока степен на вероятност може да се твърди, че са необходими за голяма част от обществото. Такива предмети като цветен телевизор, хладилник, фризер, автоматична пералня, лека кола и други представляват необходимост за по-голямата част от населението.

Следователно няма да сме далеч от истината ако интерпретираме S_i като индекс, измерващ равнището на благосъстояние на предмети за дома, но от гледна точка на прецизността е по-коректно да се интерпретира като равнище на осигуреност с посочените предмети.

Въпросът за измерването на равнището на депривация с помощта на данните от преброяването и жилищния фонд е по-сложен. Методологията за измерване на депривацията се основава на идентифициране на тези липсващи предмети, които са следствие на ограничените финансови ресурси на индивидите. Прякото измерване² на индивидуалния индекс на депривация се основава на простото сумиране на така дефинираните липсващи предмети:

$$ID_i = \sum_{j=1}^k d_{ij},$$

² Използва се формулата за директно оценяване на индекса на депривация, предложена от Townsend в цит. съч.